
Stærk aktør på pumpe-
markedet fortsætter sin
ekspansion og indleder
samarbejde med ekstern
producent af pumpe-
brønde for blandt andet
at være ekstra godt rus-
tet til at løse opgaverne i
Det åbne land

Af Jesper Winther Andersen

MARSØ A/S blev startet den
1. februar 1998 med henblik
på at servicere firmaer i nær-
området med mindre stålop-
gaver og arbejdskraft. Siden
starten har firmaet udviklet
sig, og opgaverne er nu ikke
kun relateret til nærområdet,
men løses i dag – ti år efter
starten - også uden for landets
grænser.
- Det skal ses i lyset af, at vi
har valgt at sætte kvaliteten i
højsædet, men også af at vi
har en stor fleksibilitet, hvil-
ket indebærer, at produk-

tionsomstilling er hurtig. Og
ret beset er ingen opgave for
stor, forklarer indehaveren
Martin Krogh til MILJØ MA-
GASINET. Martin Krogh fort-
sætter:
- Vor erfaring inden for spilde-
og drikkevandssektoren er
stor - ikke kun som produce-
rende virksomhed, men også i
forbindelse med montageop-
gaver. I konstruktions- såvel
som serviceopgaver har MAR-
SØ ligeledes en stor erfaring,
hvilket vores mange referen-
cer vidner om. Vi gør ikke som
andre, vi gør som kunden øn-
sker og har en tæt kontakt og
nært samarbejde, som resulte-
rer i den optimale løsning, det
perfekte produkt og kundens
fulde tilfredshed.
Og måske er det netop disse
store ord, der vejer ekstra, når
de er udtalt af en besindig jy-
de, som har fået Michael Las-
sen Schmidt, administrerende
direktør for DESMI Danmark
A/S, til at foreslå og indlede et
samarbejde med MARSØ:
- Vi har overvejet at lægge no-

get produktion ud til samar-
bejdspartnere, og da der især
er efterspørgsel på løsninger
til det åbne land, var det nær-
liggende for os at søge en kom-
petent partner til fremstilling
af blandt andet pumpebrønde.
MARSØ har åbnet en særskilt
produktionsafdeling for den
slags opgaver, og det var på
den baggrund helt natburligt
for os at se på, om vi kunne
supplere hinanden. Vi desig-
ner og markedsfører pumpe-
brøndene, og MARSØ produ-
cerer og installerer. Det er det,
man med et morderne udtryk
kalder en win/win-situation,
hvor ressourcer og kompeten-
cer bliver brugt bedst muligt,
understreger Michael Lassen
Schmidt.

Fornuft i outsourcing
DESMI Danmark A/S er en
forholdsvis ny virksomhed
under DESMI-koncernen. Si-
den etableringen for lidt over
et år siden har den nye virk-
somhed ansat flere medarbej-
dere og indgået en række sam-
arbejdsaftaler.
- Vi har oplevet en meget
mærkbar vækst i vores aktivi-
teter. Vi har blandt andet set
en markant vækst på service-
området. Alene til kommuner-
ne noterede vi en vækst på 30
procent sidste år. Det vælger
vi at tro skyldes den måde, vi
nu har skruet vores service-
tilbud sammen. Men vi er ikke
blinde for, at situationen på
arbejdsmarkedet også spiller
ind således at forstå, at det i
dag kan være svært for kom-
munerne at skaffe den ønske-
de arbejdskraft, hvorfor der
kan være fornuft i at outsour-
ce opgaverne, understreger
Michael Lassen Schmidt.
DESMI Danmark A/S tager
nu sin egen medicin i den for-
stand, at man vælger at out-
source produktionen af pum-
pebrønde:
- Det ser vi en god fornuft i.
MARSØ har 15 mand, som
kan rykke sammen, når store
opgaver skal løses. For eksem-
pel forventer vi en leverance
på 60 pumpebrønde, og her er
det vigtigt, vi kan leve op til
målsætningen om kort leve-
ringstid. Som mål har vi, at en
pumpebrønd skal kunne leve-
res på tre dage. Vi ser ofte, at
entreprenører glemmer, at der
ved et nybyggeri måske også
skal etableres pumpebrønde.
Vi ser os selv som dem, der
kan rykke hurtigt ud med en
totalløsning. MARSØ produce-

rer, har servicevogne og mon-
tageteam, og med deres belig-
genhed nær motorvejsnettet i
Vejle kan de næppe være mere
centralt placerede for hurtig
udrykning. I forhold til, når
DESMI selv producerer pum-
pebrønde, opnår vi nu en hur-
tigere produktionstid og bedre
logistik med deraf kortere le-
veringstid. Samtidig opnår vi
adgang til det, man kunne
kalde en ”indsats-styrke”.
MARSØ har kapacitetetn til
at sætte det antal medarbejde-
re af til opgaven, som der er
brug her og nu, konkluderer
Michael Lassen Schmidt.
Mens DESMI Danmark leve-
rer pumper og pumpefødder
og står for salg og design, får
MARSØ rollen som det udfø-
rende led:
- Vi ser en klar fordel i ikke at
skulle levere til slutkunden,
men have DESMI Danmark
som kunde og samarbejd-
spartner på projektbasis. Heri
ligger, at vi får en stærk
salgsorganisation bag os. Vi
har certifikater til svejsning i
rustfrit og PE, og vi har opnå-
et stor erfaring med at levere
hele løsninger – ikke blot her-
hjemme, men også til eksport,
for eksempel til Kina, Letland
og Norge, oplyser Martin
Krogh, der startede sin virk-
somhed for ti år siden med
kun to mand.

Flere samarbejder
Også på andre felter har DES-
MI Danmark A/S outsourcet
og underskrev for eksempel
sidste år en kontrakt med
PEO-TECH A/S om et tæt
samarbejde inden for pumpe-
styringer:
- Samarbejdet betyder, at vi
ikke behøver at opbygge en or-
ganisation til at varetage sty-
ringsmarkedet. Hos DESMI
Danmark A/S er vi pumpefolk,
og vi mener, det er den bedste
løsning at lade dem, der har
mest forstand på tingene, løse
opgaverne. Derfor har vi ind-
ledt et tæt samarbejde med
PEO-TECH om service på og
implementering af pumpesty-
ringer, siger Michael Lassen
Schmidt.
PEO-TECH har igennem flere
år forhandlet Swedmeter.
Imidlertid har DESMI-samar-
bejdspartneren ABS nu købt
Swedmeter, og på den bag-
grund overgår forhandlingen
af Swedmeter-produkter i
Danmark til DESMI Dan-
mark A/S. PEO-TECH A/S be-
skæftiger sig primært med

salg og service af udstyr til in-
dustrien samt den offentlige
sektor. Udstyret omhandler
Automation SRO, overvåg-
ning, dosering, analyse, ni-
veau, flow, tryk m.m 
- Vi er glade for aftalen med
DESMI Danmark. Det bety-
der, at vi kan beholde og udvi-
de vores kundekreds på pum-
pestyringer. Samtidig betyder
det, at vi nu kan tilbyde et
endnu bedre produkt, idet
Swedmeter under ABS-ejer-
skabet er blevet yderligere
videreudviklet, pointerer Pe-
ter E. Olsen, der er stifter af og
direktør for PEO-TECH A/S.
Hos DESMI Danmarks A/S
ser man frem til samarbejdet
med PEO-TECH A/S:
- Vi er glade for aftalen med
PEO-TECH A/S. Vi har nu et
komplet program til komplet-
te løsninger. Det er i stort om-
fang kommunerne, der er vore
kunder. Kommunerne har fo-
kus på også fremover at opret-
holde et godt miljø samtidig
med, at der ønskes effektivise-
ring. Det kræver f.eks., at spil-
devand i højere grad skal
transporteres til centrale
rensningsanlæg. Vi har en
endda meget stærk forvent-
ning om, at det sammen med
den fortsatte udbygning af
kloakering især i det åbne
land vil give et salgsopsving i
efterspørgslen på vore total-

løsninger. De rigtige pumpe-
styringer kommer til at spille
en central rolle, understreger
Michael Lassen Schmidt, der
tilføjer, at DESMI Danmark
A/S i det hele taget har øjnene
åbne for nye markedsmulighe-
der:
- Nu har vi så indledt et sam-
arbejde med MARSØ. Det går
rigtig godt for os. Vi ønsker at
fastholde og udbygge vores go-
de position. Det vil vi blandt
andet gøre ved at indlede nye
samarbejder og ved at tage
nye produkter ind, som mat-
cher DESMI Danmarks krav
til kvalitet og ønske om komp-
lette løsninger. De produktpro-
grammer, vi råder over, er
blandt markedets største og
dækker enhver løsning inden
for spildevand. Det er ikke ale-
ne et produktprogram med
høje virkningsgrader, men og-
så med levetidsomkostninger,
der ligger blandt markedets
bedste. Det stærkt udvidede
produktprogram, der omfatter
produkter fra spildevandet op-
står til det bliver renset, bety-
der også, at vi er i stand til at
imødekomme enhver fore-
spørgsel. Hertil kommer den
omstændighed, at vi markeds-
fører flere stærke brands. Der-
for forventer vi, at DESMI
Danmark A/S kan fastholde og
også udbygge sin markedsan-
del.

Åben for
Det åbne

land
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MARSØ har oprettet en ny afdeling, hvor virksomheden
fremstiller alle former for PE rør og brønde efter kundens øn-
sker

Henry Hoeck (tv), der har mange års erfaring i branchen og
har arbejdet med pumper og pumpeløsninger siden 1979, er
netop ansat hos MARSØ med henblik på produktion af pum-
pebrønde. Her ses han i diskussion med Martin Krogh og Mi-
chael Lassen Schmidt (th). Emnet er de mange spændende
opgaver, som ligger lige om hjørnet for det nye samarbejde

En brønd fra MARSØ sættes på plads i landskabet

- Ret beset er ingen opgave for stor for os. Vores erfaring inden
for spilde- og drikkevandssektoren er stor - ikke kun som pro-
ducerende virksomhed, men også i forbindelse med montage-
opgaver. I konstruktions- såvel som serviceopgaver har MAR-
SØ ligeledes en stor erfaring, forklarer Martin Krogh

Used Distiller 5.0.x Job Options
This report was created automatically with help of the Adobe Acrobat Distiller addition "Distiller Secrets v1.0.5" from IMPRESSED GmbH.
You can download this startup file for Distiller versions 4.0.5 and 5.0.x for free from http://www.impressed.de.

GENERAL ----------------------------------------
File Options:
     Compatibility: PDF 1.3
     Optimize For Fast Web View: Yes
     Embed Thumbnails: No
     Auto-Rotate Pages: No
     Distill From Page: 1
     Distill To Page: All Pages
     Binding: Left
     Resolution: [ 300 300 ] dpi
     Paper Size: [ 793.701 1048.82 ] Point

COMPRESSION ----------------------------------------
Color Images:
     Downsampling: Yes
     Downsample Type: Bicubic Downsampling
     Downsample Resolution: 72 dpi
     Downsampling For Images Above: 108 dpi
     Compression: Yes
     Automatic Selection of Compression Type: Yes
     JPEG Quality: << /Colors 4 /QFactor 0.76 /Columns 245 /Blend 1 /Resync 0 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /Rows 414 /ColorTransform 0 /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     Bits Per Pixel: As Original Bit
Grayscale Images:
     Downsampling: Yes
     Downsample Type: Bicubic Downsampling
     Downsample Resolution: 72 dpi
     Downsampling For Images Above: 108 dpi
     Compression: Yes
     Automatic Selection of Compression Type: Yes
     JPEG Quality: Medium
     Bits Per Pixel: As Original Bit
Monochrome Images:
     Downsampling: No
     Compression: Yes
     Compression Type: CCITT
     CCITT Group: 4
     Anti-Alias To Gray: No

     Compress Text and Line Art: Yes

FONTS ----------------------------------------
     Embed All Fonts: Yes
     Subset Embedded Fonts: Yes
     Subset When Percent Of Characters Used is Less: 100 %
     When Embedding Fails: Warn and Continue
Embedding:
     Always Embed: [ ]
     Never Embed: [ ]

COLOR ----------------------------------------
Color Management Policies:
     Color Conversion Strategy: Leave Color Unchanged
     Intent: Default
Device-Dependent Data:
     Preserve Overprint Settings: Yes
     Preserve Under Color Removal and Black Generation: No
     Transfer Functions: Remove
     Preserve Halftone Information: No

ADVANCED ----------------------------------------
Options:
     Use Prologue.ps and Epilogue.ps: Yes
     Allow PostScript File To Override Job Options: No
     Preserve Level 2 copypage Semantics: Yes
     Save Portable Job Ticket Inside PDF File: No
     Illustrator Overprint Mode: Yes
     Convert Gradients To Smooth Shades: Yes
     ASCII Format: No
Document Structuring Conventions (DSC):
     Process DSC Comments: Yes
     Log DSC Warnings: No
     Resize Page and Center Artwork for EPS Files: No
     Preserve EPS Information From DSC: Yes
     Preserve OPI Comments: No
     Preserve Document Information From DSC: Yes

OTHERS ----------------------------------------
     Distiller Core Version: 5000
     Use ZIP Compression: Yes
     Deactivate Optimization: No
     Image Memory: 524288 Byte
     Anti-Alias Color Images: No
     Anti-Alias Grayscale Images: No
     Convert Images (< 257 Colors) To Indexed Color Space: Yes
     sRGB ICC Profile: sRGB IEC61966-2.1

END OF REPORT ----------------------------------------

IMPRESSED GmbH
Bahrenfelder Chaussee 49
22761 Hamburg, Germany
Tel. +49 40 897189-0
Fax +49 40 897189-71
Email: info@impressed.de
Web: www.impressed.de

Adobe Acrobat Distiller 5.0.x Job Option File
<<
     /ColorSettingsFile ()
     /AntiAliasMonoImages false
     /CannotEmbedFontPolicy /Warning
     /ParseDSCComments true
     /DoThumbnails false
     /CompressPages true
     /CalRGBProfile (®  )
     /MaxSubsetPct 100
     /EncodeColorImages true
     /GrayImageFilter /DCTEncode
     /Optimize true
     /ParseDSCCommentsForDocInfo true
     /EmitDSCWarnings false
     /CalGrayProfile (None)
     /NeverEmbed [ ]
     /GrayImageDownsampleThreshold 1.5
     /UsePrologue true
     /GrayImageDict << /QFactor 0.9 /Blend 1 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     /AutoFilterColorImages true
     /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
     /ColorImageDepth -1
     /PreserveOverprintSettings true
     /AutoRotatePages /None
     /UCRandBGInfo /Remove
     /EmbedAllFonts true
     /CompatibilityLevel 1.3
     /StartPage 1
     /AntiAliasColorImages false
     /CreateJobTicket false
     /ConvertImagesToIndexed true
     /ColorImageDownsampleType /Bicubic
     /ColorImageDownsampleThreshold 1.5
     /MonoImageDownsampleType /Bicubic
     /DetectBlends true
     /GrayImageDownsampleType /Bicubic
     /PreserveEPSInfo true
     /GrayACSImageDict << /VSamples [ 2 1 1 2 ] /QFactor 0.76 /Blend 1 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /ColorTransform 1 >>
     /ColorACSImageDict << /Colors 4 /QFactor 0.76 /Columns 245 /Blend 1 /Resync 0 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /Rows 414 /ColorTransform 0 /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     /PreserveCopyPage true
     /EncodeMonoImages true
     /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
     /PreserveOPIComments false
     /AntiAliasGrayImages false
     /GrayImageDepth -1
     /ColorImageResolution 72
     /EndPage -1
     /AutoPositionEPSFiles false
     /MonoImageDepth -1
     /TransferFunctionInfo /Remove
     /EncodeGrayImages true
     /DownsampleGrayImages true
     /DownsampleMonoImages false
     /DownsampleColorImages true
     /MonoImageDownsampleThreshold 1.0
     /MonoImageDict << /K -1 >>
     /Binding /Left
     /CalCMYKProfile (®  )
     /MonoImageResolution 1270
     /AutoFilterGrayImages true
     /AlwaysEmbed [ ]
     /ImageMemory 524288
     /SubsetFonts true
     /DefaultRenderingIntent /Default
     /OPM 1
     /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
     /GrayImageResolution 72
     /ColorImageFilter /DCTEncode
     /PreserveHalftoneInfo false
     /ColorImageDict << /QFactor 0.9 /Blend 1 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     /ASCII85EncodePages false
     /LockDistillerParams true
>> setdistillerparams
<<
     /PageSize [ 576.0 792.0 ]
     /HWResolution [ 300 300 ]
>> setpagedevice


